

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA

Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 26

La sección de anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se harán en Segovia en la PLAZA DEL CARRIL, 11 — TELEFONO NUM. 141



FELIX CUESTA
FABRICA DE ALIMENTOS ANISADOS Y JARABES
SEGOVIA EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES
ESTACION DEL CARRIL

¿Se abrirán las Cortes?

Como el estado del tiempo hace que regresen a Madrid antes de la fecha que pensaban los hombres con sigridos al dulce deporte de la política, quiere decirse que en Madrid no se habla más que de la apertura del Parlamento. ¿Se abrirá? ¿No se abrirá?

Si nos fuéramos a guiar de lo que unos y otros dicen, a cada momento tendríamos que rectificarnos puesto que cada uno dice una cosa distinta. Lo mismo se asegura que las Cortes funcionarán la fecha señalada, como dicen que no funcionarán en todo lo que queda de año.

Y no hay manera de encontrar ninguna certeza, pues hasta el Gobierno parece que practica con fruición el juego infantil del escondite.

Prégnese al ministro que se quiere y todos, como si se hubieran puesto de acuerdo, contestan de un modo a las preguntas, que nadie sabe a la postre si han dicho que las Cortes se abrirán o permitieron cerrarlas.

Hace unos días, los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, tuvieron la ocurrencia de preguntar al señor conde de Coello de Portugal qué había decidido el Gobierno respecto al funcionamiento de las Cortes, y el señor conde de Coello de Portugal, con la amabilidad que le caracteriza, tuvo a bien responder que el Gobierno se había ocupado del asunto en el primer Consejo que celebraron y en el primero a que asistió el señor Cambó y que ya no ha vuelto a ocuparse de él.

Sin duda alguna la contestación del ministro refleja la verdad; pero periodistas y cuantos leyeron las palabras del ministro se quedaron sin saber si el Gobierno había acordado demorar o no la reapertura de las Cortes.

Posteriormente, los periodistas han vuelto a incurrir en la misma candidez y han preguntado acerca de lo mismo al ministro de Gracia y Justicia, creyendo que por su carácter de periodista les iba a esclarecer lo que hubiese sobre el particular.

Y el señor Francos Rodríguez, con la simpática sonrisa que le caracteriza, les respondió:

— Todos por igual estamos interesados en ir enseguida al Parlamento y el señor Maura más que ninguno; pero asimismo la unanimidad es absoluta en apreciar que mientras no se entra en un período de mayor normalidad en cuanto a las operaciones de Melilla no lebró reanudar las tareas parlamentarias.

Algo más explícitas son las declaraciones del ministro de Gracia y Justicia que las que hizo su colega el de Gobernación; pero asimismo pecan de igual vaguedad y se prestan a la misma duplicidad de conjeturas.

¿Cuando se apreciara que hay más normalidad en lo que se refiere a las operaciones de Melilla? ¿Cuando nuestras tropas hayan ocupado la línea del Keri? ¿Una vez que han entrado en Nador? ¿Cuando lo dispoga el general Borengue?

Así, pues, en concreto y de un modo terminante, no se sabe cuándo funcionará el Parlamento, si dentro de un mes o dentro de seis; pero esto no es obstáculo para que no se deje de hablar sobre la cuestión.

En favor de la Agricultura

La Diputación provincial de Palencia, en vista de la poca eficacia que han tenido los seguros sobre cosechas, y siendo muy frecuentes los pedriscos que motivan daños de alguna consideración, por lo que los damnificados después de ocurrir estos accidentes, vienen pidiendo, bien a la Corporación provincial, bien al Estado, que se les indemnice, en parte, para aliviar la triste situación en que quedan, o se les condone el pago de contribución, a evitar estos males se acordó dirigirse al excelentísimo señor ministro de Hacienda, para que en el Real decreto de 10 de Abril de 1919 estableciendo el seguro sobre cosechas, se obligue a todo propietario que cultive sus fincas, a que se asegure, imponiendo un pequeño recargo sobre la propiedad rústica, para hacer frente al pago de esos accidentes, con lo que se constituiría un fondo especial destinado exclusivamente a ese objeto.

Al propio tiempo y para evitar la competencia que viene haciéndose con los frigos exóticos, que han motivado la baja en el mercado de los granos de Castilla, y los cuantiosos gastos que hoy se originan en la producción, acordó la Asamblea interesar de dicho excelentísimo señor ministro de Hacienda se eleven hasta 15 pesetas los cinco kilos, que en concepto de derechos de arancel vienen abonándose por la introducción de trigos extranjeros, pues de otro modo vendrá la ruina de la agricultura en esta región por no poder dar salida a sus productos.

Nos parecen muy oportunos los acuerdos de la Diputación palentina, y algo análogo podría hacer también la de Segovia.

Impresiones de la guerra

La ocupación de Nador está consolidada. El escarmiento allí infligido a los rifeños ha sido tan duro, que no han intentado volver a la resistencia, y el tráfico entre Melilla y Nador ha quedado restablecido completamente.

Tiene esa ocupación una importancia innegable. No sólo desde el punto de vista sentimental, y aun desde el político que ya examinamos, ha de elogiarse la reconquista del poblado, sino que militar y comercialmente también deben ser tributados los mismos elogios.

Con Nador en nuestras manos se opera una descongestión de Melilla necesaria ya por la cantidad de elementos acumulados en la plaza africana; se tiene la llave de la llanura de Bu-Eng y la iniciación del avance para lugares más abruptos. Las columnas pasan a poseer aspecto bastante para la maniobra, allí necesaria; se dominan puntos esenciales en la vía férrea; se domina asimismo el centro de actividad mercantil de los guelays; y todo esto realizado con la brillante y admirable precisión que se ha hecho, es nuncio de ocupaciones sucesivas, que irán haciendo más progresiva la labor de la reconquista.

EN LOS MOLINOS

Grave cogida de un espada

En la novillada verificada en los Molinos, un bicho de la ganadería de Sáez infligió una grave cogida en el muslo derecho al matador de novillos Esteban Mazon, el cual había sido largamente ovacionado en los toros anteriores.

El herido, después de curarlo provisionalmente, fué trasladado a Madrid con grandes precauciones.

Los soldados de cuota

Los individuos acogidos a los beneficios del capítulo XX de la Ley de Reclutamiento, conforme dispone el artículo 443 de su Reglamento para la aplicación de dicha ley han de satisfacer en la Delegación de Hacienda antes de fin de mes, el importe de las cuotas militares correspondientes a sus segundos y terceros plazos, y la obligación que tienen en presentar la carta de pago que acredite el abono del plazo correspondiente, aplicándose a los que dejen de efectuarlo, en la primera decena del mes de Octubre próxima, los preceptos del artículo 471 del citado Reglamento, es decir, la pérdida de los beneficios de la cuota militar y la obligación de servir en filas el mismo tiempo que los de su reemplazo que no pagaron cuota.

La jefatura del partido conservador

El ex ministro de Instrucción pública, don José Prado y Palacio en carta aparecida anoche en *La Epoca*, examina la situación actual del partido conservador, y afirma que éste atraviesa por una fase grave de su vida, desde la muerte del señor Dato.

Recordar que el señor Maura, no sólo ha rechazado en dos ocasiones reasumir la jefatura de los conservadores, sino que ha proclamado la conveniencia de la desaparición de los grandes partidos.

A juicio del señor Prado y Palacio predominan en España las fuerzas conservadoras, y los importantísimos núcleos parlamentarios y las organizaciones provinciales y municipales constituyen una poderosa corriente que no quieren desaparecer, sino reorganizarse y vivir con más energía para actuar cada vez con mayor eficacia y utilidad. Por último, declara que es imprescindible designar el jefe, si no se quiere que desaparezca una de las fuerzas más importantes del orden social y de la Monarquía en España.

Un plebiscito sobre la guerra

El diario madrileño *El Liberal*, ha abierto un plebiscito para la nacionalización del problema de Marruecos, publicando unas hojas que se pueden pedir en la conserjería del Círculo Mercantil e Industrial, de esta capital.

Son dos las preguntas que se han de contestar, debiendo ser la contestación a las mismas, concreta y terminante: sí o no.

Deben ir fechadas y firmadas y puestas en el domicilio del firmante.

Las preguntas son las dos siguientes: 1.ª ¿Cree usted que debe continuar en años sucesivos la ocupación militar del territorio marroquí?

2.ª ¿Es usted partidario de que sólo se ocupen las posiciones del litoral, guarneciéndolas con tropas regulares indígenas?

Las citadas hojas, una vez llenas y firmadas, deben ser remitidas bajo sobre, al Círculo Mercantil e Industrial de esta ciudad, antes del día 30 del mes corriente, pues dicho día 30 ha de ser levantada la lista de las hojas remitidas ante un jurado que se nombrará, para después ser remitida dicha lista a Madrid, a *El Liberal*.

Se ruega a quien no hubiera recibido las citadas hojas-boletines, las pida en el expresado Círculo.

Por ser una cuestión palpitante y de suma actualidad e interés, convendría se contestasen el mayor número posible de dichas hojas.

Organización del Ministerio de Fomento

La *Gaceta* publica una Real orden de Fomento, disponiendo:

Primero. Que se suprima la subdirección general de Agricultura, Minas y Montes.

Segundo. Que se eleven a la categoría de subdirección las actuales secciones de Agricultura y Montes, cuyos subdirectores asumirán las funciones de los jefes de sección y deberán sustituir al director general en los casos de ausencia y enfermedad en el despacho de los asuntos de sus respectivos servicios.

LAS RELIGIOSAS OBLATAS

Bendición y colocación de la primera piedra del edificio para la Comunidad

Ayer, a las tres y media de la tarde, tuvo lugar el solemne acto de la bendición y colocación de la primera piedra del edificio que la Comunidad de Religiosas Oblatas, de esta capital, han de construir con los fondos que recauden de las almas piadosas y cuyo edificio ha de servir de residencia a la citada Comunidad.

Antes de la hora anunciada vimos, entre otras, a la señora marquesa de Lozoya e hija, señora vizcondesa de Altamira, señora de Cabello y señora de Coig.

Excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, gobernador civil, con el señor secretario; el general gobernador militar de la plaza con su ayudante, el alcalde accidental don Lope Tablada y el concejal don Fernando Rivas, el diputado provincial don Gabriel J. de Cáceres y el secretario de la Diputación señor de Antonio, el señor conde de Torrepeñón, el teniente coronel jefe de la Guardia civil señor Gracia, el señor cura párroco de El Salvador, a cuya parroquia pertenece el sitio donde se ha de emplazar el nuevo edificio, don Ladislao Liras; el director del Hospicio don Aniano Bravo, el arquitecto señor Cabello, don Carlos Coig y un numeroso público.

El acto fué sencillo y breve. A las tres y media llegó en su magnífico automóvil S. A. R. la infanta doña Isabel, acompañada de su dama de servicio la señorita Juana Bertrán de Lis.

El señor obispo, revestido de pontifical y asistido de don Claudio Deza, presbítero-asistente, y de los diáconos don Eugenio Sanz y don Carlos García Moreno, procedió a la bendición del terreno y de la primera piedra, la cual colocó S. A. R. la infanta doña Isabel, autorizada para ello por S. M. el Rey.

Fué depositada la caja donde se introdujeron varias monedas y copia del acta de dicha solemne ceremonia.

El acta, fué firmada por S. A. R. la infanta Isabel, señor obispo, señor gobernador civil, señor alcalde, señorita Juana Bertrán de Lis, general gobernador militar, don Gabriel J. de Cáceres, don Ladislao Liras, don Timoteo de Antonio, don Fernando Rivas, don Antonio Muñoz, señor conde de Torrepeñón, don Carlos Coig, don Javier Cabello y Doderro, don Esteban Gracia, señora marquesa de Lozoya, la niña Carmen Hernández de Contreras, hija de los señores vizcondes de Altamira y la señora superiora de Religiosas Oblatas.

(Por este orden aparecen las firmas en el acta).

Sección administrativa de enseñanza

Habiendo pasado con exceso el plazo para la justificación ante esta Sección de las cuentas de material de las Escuelas de esta provincia de año económico 1920 a 21, se hace saber por medio de esta circular, para que en el plazo de quince días, a contar desde la fecha de su publicación, presenten antedichas cuentas, del primer semestre de diurnas, los herederos de don Máximo González maestro de Ribota, les de don Antonio Hernández, que lo era de Villar de Sobrepaña, y las del 50 por 100 de adultos los de don Pedro Benito, que fué de Orejana. Dicho efecto en el plazo que se indica, se entenderá los interesados a las responsabilidades que hubiere lugar, y serán declarados en rebeldía.

Boletín Oficial

Subasta

El día 18 de Octubre próximo, a las doce del mismo, en las oficinas del Distrito forestal de Segovia y en la Alcaldía de Hontalbilla, tendrá lugar la primera subasta doble y simultánea para el aprovechamiento de 411 pinos señalados para su corta en el monte número 40, denominado «Casasola», de los propios de dicho pueblo, bajo el tipo de tasación de 3.336,35 pesetas, y pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en las oficinas del Distrito y Alcaldía de dicho pueblo.

Vacantes

Por renuncia de quien venía desempeñando, se hallan vacantes dos plazas de médico titular de Santa María Nueva, cuyo partido médico le forman este villa, Ortigosa y Pascuales, dotada cada una con el sueldo anual de 750 pesetas, pagadas de fondos municipales por trimestres vencidos, por asistencia de familias pobres de los tres pueblos, de la Guardia civil del puesto de esta villa y casa de oficio, quedando los agraciados en libertad de contratar con los vecinos acomodados.

La revista anual

Son muchos los individuos que no pasan la revista militar anual, en el plazo reglamentario.

Por considerarlo de interés, reproducimos la orden que se ha dictado en las capitánías para los que no cumplen ese requisito:

«A todos los individuos del reemplazo de 1911 y anteriores que hubiesen faltado a la última revista o trasladado su residencia sin autorización, se les imponga un mes de servicio en filas o 25 pesetas de multa.

A los del reemplazo de 1912 y siguientes que hubiesen cometido la misma falta se les instruirá expediente si se riegan a pagar la multa.

A los que incurran en iguales faltas y se ignore su paradero, se les estampará en su filiación la nota correspondiente.

Noticias oficiales

ARTILLERIA
Distintivo.—Se concede el uso del distintivo del «Profesorado» al comandante don José López Pinto y a los capitanes don Mariano Fernández de Córdoba y don Francisco Cuesta, todos ellos profesores de la Academia de Artillería.

El teléfono urbano en Segovia

Ya se ha recibido en Segovia la central de teléfonos, con la cual se ha de restablecer el servicio que se interrumpió como consecuencia del incendio ocurrido en el mes de Diciembre.

Actualmente se está procediendo al montaje de la citada central, al mismo tiempo que se tienden nuevos cables; pues, por efecto de la interrupción que ha tenido este servicio durante nueve meses, los cables anteriores han sufrido serios desperfectos.

El personal de la estación de Segovia trabaja activamente para que pueda reanudarse en breve este servicio que tan necesario es en la población, pudiendo esperarse que las comunicaciones de la red urbana queden restablecidas en la primera quincena de Octubre.

La dificultad de los transportes

Se observa una gran anomalía en los transportes, debido a la escasez del material, a causa de la movilización de tropas.

Los muelles de las estaciones están abarrotados de mercancías, y esta anomalía está causando grandes perjuicios al comercio.

"Nuestra Señora de la Fuencisla,"

FABRICA DE BALDOSA Y
BALDOSIN HIDRAULICO

ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS

Gran variedad en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages

Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos, Molduras, etcétera

ÓFICINA Y ALMACEN:

Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14

SEGOVIA

La campaña de Marruecos

En Melilla

Nueva visita de los periodistas a la población recuperada.—La fábrica de harinas convertida en reduoto.—La estación del ferrocarril.—Otras noticias

Melilla, 20.—Regresamos de Nador después de haber hecho una nueva visita a la población recuperada.

También han visitado Nador los ingenieros civiles y funcionarios de Correos y Telégrafos para reconocer los edificios que ocuparon sus respectivas oficinas. En todos ellos son enormes los destrozos que han hecho los moros.

Estos había rodeado la fábrica de harinas de alambradas, y se defendieron en ella como en un reduoto.

El interior ofrece deplorable aspecto.

La maquinaria y los hornos están hechos añicos.

El edificio está materialmente cribado de impactos de fusil.

Además hay en sus paredes numerosos boquetes causados por los proyectiles de cañón.

Del taller del ferrocarril del Estado han desaparecido todas las herramientas; tan sólo se han encontrado los dos motores para la elevación de agua. Los médicos militares trabajan para higienizar el poblado.

Entre los objetos encontrados en Nador figuran varios documentos redactados en árabe. Traducido uno de ellos, vióse que se trataba de una carta pidiendo refuerzos al jefe Abd-el-Krim. Otros son relaciones de individuos complicados en el movimiento de rebelión.

Siguen en Nador los trabajos de saneamiento, a las órdenes del comandante médico, señor Fernández.

Se desinfecta y limpia calles y casas; se quemar y entierra los muertos y se quitan los escombros.

Algunas calles del poblado parece que han sufrido un terremoto, pues se reducen a dos filas de ruinas.

Una joven herida refugióse en una iglesia, y en una jaima próxima a Nador los legionarios encontraron a un moro tomando té.

Entre los escombros ha sido encontrado el retrato de un cabo del regimiento de San Fernando, en cuyo respaldo dice: «Para mi mamita Filomena esta postal, retrato de su hijo querido. Alegre.»

Muchas personas que estuvieron en Nador, trajeron gran número de cartas de los soldados allí destacados, para ponerlas en Melilla el franqueo necesario.

Nuestras bajas en Nador
Melilla.—En la toma de Nador tuvíamos setenta bajas entre muertos y heridos.

Hay dos tenientes heridos de gravedad, uno menos grave y quince entre clases y soldados del Tercio Extranjero.

En la escuadra que tomó parte en la operación, hay un oficial y varios marineros heridos.

Cunde el desaliento
Melilla.—Aseguran algunos confidentes que las kábilas están divididas y en ellas se han declarado el pánico ante el arrollador empuje de nuestras tropas en el último avance.

Tres aparatos de la escuadrilla de aviación bombardearon esta madrugada el poblado de Segangan. Los explosivos cayeron en varios aduares, incendiándolos.

Un bando en nombre de Berenguer
Melilla.—Después de ocupado Nador, el alto comisario ha hecho que los áskaris pregonen en árabe que los españoles, en nombre del Gobierno del Majzén, castigarán durísimamente a aquellos que no supieron ni quisieron respetar el Protectorado ni agradecer los beneficios que éste les reportaba. A pesar de todo, el Protectorado se implantará por todos los procedimientos.

Los visdores
A primera hora de la mañana volaron cuatro aparatos sobre el Gurugú y las proximidades de éste, donde se halla concentrada la harka, arrojando bombas.

¿Contra Cabo de Agua?
Orán 21.—Según noticias de Barkem, la harka de la tribu de Kebdan se encuentran en las inmediaciones del Muiya para dirigirse a Cabo de Agua.

Diversas noticias
Ya están en la plaza, solícitamente atendidos, los soldados prisioneros que recogieron nuestras fuerzas al entrar en Nador.

Se han entregado a los Cuerpos las tarjetas postales de franquicia. Se ha dispuesto que los moros de la Policía indígena lleven un brazal granate con el emblema del Cuerpo, a fin de que se les reconozca a larga distancia.

Cadáveres de rebeldes
Melilla 21.—En los últimos reconocimientos que han hecho las guarniciones de Nador se han recogido 88 cadáveres de rebeldes, que fueron en seguida enterrados.

Columna de aprovisionamiento, tiroteada
Melilla 21.—Esta mañana temprano salió un convoy para aprovisionar Hidum Ismoart, Tiza y otras posiciones del sector de Benisicar, mandando la columna de protección el general Tuero.

Al iniciarse el avance del convoy, grupos enemigos hicieron contra él violento fuego de fusilería y de cañón.

Nuestros soldados se desplegaron en guerrilla, contestando eficazmente al ataque secundados por la artillería, logrando tener a raya a los rebeldes, que inútilmente procuraron acercarse al convoy, sufriendo muchas bajas vistas.

El estado de Millán Astray
Melilla.—La operación sufrida por el heroico jefe del Tercio de voluntarios, Millán Astray, le fué practicada en el hospital de la Cruz Roja por el cirujano don Fidel Pagés, quien después de anestesiar localmente al enfermo procedió a la extracción de la bala, que estaba alojada en la clavícula izquierda. El señor Millán Astray continúa en estado satisfactorio.

HAGO SABER...
a los señores maestros de escuela, que en todos los libros de la «Casa Calleja», descuento el 15 por 100 sobre los precios de Catálogo.

LA CONCEPCION
Librería Rollglosa

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Varias noticias

¿Por qué no se efectúan los rescates?
Dice *Diario Universal*:

«¿Qué ocurre con los rescates? ¿Se han roto las negociaciones que, al parecer, llevaba Abd-el-Kader? Y si se han roto, ¿cuál ha sido la causa? ¿No cree el Gobierno que está obligado a decir algo a este respecto? Son muchos los españoles que viven en constante inquietud pensando en cuándo llegará el momento feliz del rescate.»

«Se niega Abd-el-Krim a devolver los prisioneros? Lo estimamos muy posible. El jefe de la harka sabe muy bien que, a la corta o a la larga, ha de ser vencido, y que, entonces sus propios partidarios se volverán airadamente contra él; y es muy posible que astutamente piense guardar hasta ese momento sus prisioneros notables, con el fin de entregarlos libremente, y buscar con tal rasgo la clemencia de España.»

Conviene que el Gobierno calme la ansiedad de las gentes, diciendo únicamente, si tiene o no fundadas esperanzas de que puedan llevarse a cabo en plazo breve, los tan anhelados rescates.»

El regimiento de Wad-Rás, a Melilla

A las cuatro y media de la madrugada de hoy, en el tren militar número 1.006, han salido de Madrid para Málaga, desde donde se dirigirán a Melilla, 160 soldados del regimiento de Wad-Rás, al mando de un capitán y tres oficiales.

En el mismo tren va abundante material y ganado.

También hoy, a las doce y cuarenta de la mañana en el tren 1.008, saldrá el resto de la tropa del citado regimiento, con el mismo destino.

Episodios de la guerra

Muerte de un héroe
La carta de un soldado relata sencillamente la muerte heroica del comandante Navarro.

«Ayer tuvimos una buena, en la cual mi regimiento tuvo heridos y muertos, entre ellos el comandante que recibió cuatro balazos, y fué gloriosamente muerto.»

Por la mañana le mataron el caballo, hiriéndole en un muslo; poco después le dieron un balazo en la otra pierna; posteriormente volvieron a herirle en el hombro, y más tarde en el pecho.

El asistente, herido también, estaba a su lado, y el jefe, en su agonía dijo a su servidor:

—Vete y cúrate tú; yo me muerdo, tú sálvate; sólo siento morir por mi mujer y mis hijos.

Las últimas palabras al caer en tierra fueron para su hijo:

—Adiós, Paquito.

El general abrazó después el cadáver. El asistente, herido en la cara, dice que lo único que quiere es ponerse bueno, para vengar la muerte de un hombre a quien quería como si fuera su padre.

En el batallón hemos llorado por nuestro comandante; hombres hechos y derechos, altos como castillos, llorábamos como niños.

No se nos olvidará a ninguno el 4 de septiembre, que heroicamente murió el más bravo de los bravos.»

La Revoltosa

—ZAPATERIA—
Tiene demostrado que es la que mejor calzado expende y más afina en sus precios.

CERVANTES, NUM. 29

Rec'utas de cuota

Avisos útiles para los mismos

Deben tener presente que en las Zonas de reclutamiento existe una escuela militar gratuita, donde se está dando la instrucción reglamentaria a todos los que la solicitan.

Al ser llamados a filas los reclutas de cuota deben presentar el certificado de instrucción y el que no le presente, tiene que servir tres meses más del tiempo reglamentario. Este certificado lo expide el director de la Escuela oficial gratuita, coronel de la zona, después de un examen ante un tribunal compuesto por éste como presidente, el capitán profesor y un oficial de la guarnición designado por el

excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza.

No son válidos los certificados de otras escuelas que no sean las oficiales gratuitas hasta tanto que los interesados no sufran dicho examen ante el citado tribunal, que ha de juzgar su suficiencia.

Por haberse quijado los jefes de los Cuerpos del mal estado de instrucción de los soldados de cuota, los exámenes de referencia han de verificarse este año con el mayor rigor y escrupulosidad.

En la Escuela Oficial gratuita se está practicando la instrucción para todos los que lo soliciten, y se abreviará, intensificándola cuanto sea posible.

CUARTO ANIVERSARIO

EL JOVEN

EMILIO GOMEZ PARDO

FALLEJO EN SEGOVIA
el 23 de Septiembre de 1917

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 23 del corriente, de ocho y media a diez, en la iglesia de Santa Eulalia, en los Establecimientos provinciales y el culto al Santísimo en la iglesia de Corpus el mismo día, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus afligidos padres don Manuel Gómez y doña Isabel Pardo,

Suplican a sus amigos asistir a alguno de dichos actos, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Varios prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EXTRANJERO

Espantosa catástrofe

Más de tres mil muertos

Elvise.—Esta mañana ocurrió una formidable explosión en los establecimientos de la Sociedad Badische Anilinwerke de Oppau, resultando totalmente destruidos todos los edificios de la fábrica.

Nada se sabe aún respecto al número de muertos y heridos. En las localidades de Ludwigshafen y Mannheim han sido cerrados todos los colegios y empresas industriales, por existir el peligro de que ocurran nuevas explosiones.

Las noticias que se reciben de Oppau son dolorosísimas.

Se hace ascender el número de muertos a más de tres mil.

Al producirse la explosión saltaron puertas y ventanas, a consecuencia de los gases.

La multitud, aterrada, corría en todas direcciones, huyendo de la lluvia de piedras y maderos que caía sobre ella.

Muñidos de edificios se hundieron con enorme estrépito.

Las autoridades, que desde los primeros momentos de la catástrofe se personaron en el lugar del siniestro, se vieron impotentes para contener a la muchedumbre.

En los pueblos de los alrededores de Oppau, hubo también hundimientos y centenares de muertos y heridos.

Las autoridades han requisado todos los vehículos para la conducción de muertos y heridos.

Se han establecido muchos puestos de socorro.

Hay numerosos casos de enajenación mental.

Comunican que el ministro del Interior ha salido de Berín para M. guncia.

Ecos de la provincia

Miguel Ibáñez

Viajero que regresa.—Huésped ilustre.—Las faenas agrícolas.—La vendimia.

Regresó de su excursión veraniega por tierras de Madrid, Ciudad Real y Badajoz, don Rafael Montes Trapero, ameno colaborador de EL ADELANTADO.

Durante unos días ha sido nuestro huésped don Faustino Herranz, alta dignidad de la catedral de Valladolid y secretario del señor arzobispo de aquella Diócesis.

Como se recordará, este ilustre viajero, que es sobrino del prestigioso vecino de esta localidad don Juan Herranz, luchó recientemente en renidas oposiciones para obtener una canongía vacante en Valladolid, siendo propuesto

para el primer lugar. Días después de haber tomado posesión de tan alta dignidad, el ilustrado prelado de aquella diócesis se sirvió nombrarle secretario de Cámara.

Hemos tenido ocasión de conversar con el señor Herranz, cuyo trato es exquisito y modesto, y hemos podido comprobar que posee una vasta preparación intelectual que honra en extremo a este esclarecido hijo de la provincia de Segovia.

Sea bien venido.

—Las faenas agrícolas tocan a su fin, este año, más tarde que otros a causa del retraso de la siega y la carencia del viento para limpiar el grano. La cosecha, sino del todo bien, ha resultado agradable para los labriegos. Con las primeras aguas dará comienzo la próxima sembradura. ¡Dios haga que resulte excelente al final, sin trabas ni contratiempos, cual este año ha ocurrido!

—Pasados unos días más dará comienzo la recolección de la uva, que a juzgar por las muestras que presenta, promete ser abundante, si antes no se adelanta un pedrisco que venga a dar al traste con todo lo existente.

Conste, pues, que hasta ahora la cosa va bien, y que de seguir así, los amantes del Dios Baco están de enhorabuena.

Corresponsal

CABEZUELA

Fiestas de la Exaltación de la Cruz
Se han celebrado en este pueblo las fiestas de la Exaltación de la Santa Cruz, en los días 15 y 16 del corriente, habiéndose visto muy animadas, como de costumbre.

Las funciones religiosas consistieron en una misa oficiada por el virtuoso párroco de este pueblo don Antonio Alvarez, el cual pronunció una correcta oración sagrada, ensalzando las excelencias de la Santa Cruz, y por la tarde tuvo lugar la procesión del Santo Cristo del Humilladero, al cual se hicieron las ofrendas de siempre y aun más que en años anteriores.

Después hubo los consabidos bailes de rueda por tarde y noche, en los cuales adornaban la plaza las elegantes señoritas Acaña Calvo, Ricarda, Teodora y Luisa Martín, Josefa y Luisa Virseda, Valentina de Jiguel, Agapita Moreno, Felicia y Lucila Gil, Inés y Juana Martín, María Arevalillo, María Herrero, María de Miguel y María Matamala, de Cabezuela; Catalina y Felipa Cabello, Hipólita Matesanz y Juana Heras, de Cantalejo; Piedad García, de Garcilán; Francisca Vega, de Madrid, y Bonifacia Miguel, de Puebla de Pedraza, y otras muchas que siento no recordar.

También se distinguían los simpáticos jóvenes Eugenio Calvo y Teófilo Calvo, Joaquín de Miguel, Narciso Alvarez, Valentín y Alejandro Pastor, Alejandro Martín, Germán García y Mariano Herrero, de Cabezuela.

Corresponsal

16-3-921.

Información local

Septiembre 21
Miércoles

En la calle de Estiradores y con asistencia de la Infanta doña Isabel, se coloca la primera piedra del convento de religiosas Obatas.

No hubo otra rota de algún interés.

Los días grises se suceden sin interrupción y el cronista se ve y se desea para cumplir su cometido.

Pero llega la noche y se desencadena un fuerte vendaval.

El cielo se ennegrece.

Segundos después brilla la luz del relámpago con intensidad que ciega.

El trueno deja oír su ruido horrible.

La tempestad está sobre nosotros... Muy alta, muy arriba.

Y cae el diluvio... y el nublar se corre a la derecha, según se va por el paseo Nuevo, y da media vuelta a la manzana... y toma luego la dirección de Medina del Campo, salvo error.

Poco a poco va percibiéndose lejano, muy lejano.

Más, mucho más lejano caía vez hasta que desaparece... Y yo también.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.

Cena, patatas con sangre y arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 70; niños, 52; total, 122. En la cena: adultos, 70; niños, 48; total, 118.

Total del día, 240.

Se vendieron 13 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará hoy, de siete a nueve de la noche, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

1.º Legía Floro, pasodoble.—R. Tomé.

2.º Rosa, polka.—San Miguel.

3.º Maruxa, selección.—Vives.



Máquina de escribir Underwood
 50,000 Referencias en España
 Dos millones de máquinas en uso
 C. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

Llamamos sobre ello la atención de las autoridades.

Aquisición de un solar

En el día de hoy ha sido firmada la escritura de compra del solar de la calle de Juan Bravo, número 2, donde estuvo instalado Telégrafos, a favor de la Sociedad Casino de la Unión y que muy en breve piensa edificar su nuevo edificio social.

Se hallaban en la estación el ministro de la Guerra, el capitán general de la Región, muchos jefes y oficiales y numeroso público, que aguantó, impávido, la lluvia, deseoso de aclamar y despedir a las tropas.

Corresponsal

Pantallas en seda y cretonas, confecciones y armaduras en todos los estilos.

Material eléctrico teléfonos, timbres, caños, planchas, hornillos, etc. Aparatos plañones, globos y tulipas. Faroles y linternas de pila seca y acumuladores.

Lámparas de 1/2 watio automóvil y de filamento metálico.

Instalaciones y reparaciones de luz, timbres, motores y pararrayos. Lámparas de carburo para campo, casa y minas.

Elviro Martín
 Madrid, Fuentes, 1
 Teléfono M. 51-95

Dr. Valcárcel

Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas.

Ayudante del doctor Azúa.
 Consulta en Segovia, los domingos, de once a una.

PERMUTA

Muestra nacional, que ejerce en la provincia de Soria, en escuela unitaria, matrícula veinticinco niñas, pueblo sano, buenas autoridades, médico y botica, con auto diario a Logroño y Soria, permutaria con compañera que ejerza en cualquier pueblo de la provincia de Segovia, prefiriendo escuela mixta y poca matrícula.
 Informará maestra nacional de Adrados (Segovia).

Se venden

varias casas en esta ciudad:
 Una, Cañuelos, 5, en 2.250 pesetas.
 Otra, calle de San Cristóbal, número 19, en 3.200 pesetas.
 Y otras cuatro más, en sitios céntricos.

Para tratar, con don Angel del Barrio, Marqués del Arco, núm. 10.

Se venden

las basuras de los encerraderos de la Casa de los Perros, en San Ildefonso.

Alquila

señora, viuda, alcoba con cama a señorita estudiante; hay otra.
 Señal: Malconsajo, 3, principal.

Se vende

la basura del Rancho Santillana, de dos años.
 Para tratar, en dicha finca.

Se alquila

una casa, con todas comodidades.
 En Descalzas, 1, principal, derecha, darán razón.

Pérdida

Hace unos ocho días desapareció del caserío de Matamanzano (Fuentelemillas) un novillo de cuatro años, entero, herrado de todas las pezuñas, negro broche, oreja rasgada, sin ninguna marca.
 Su dueño, Antillo del Pozo Moral, gratificará y abonará gastos a quien indique el paradero del mismo.

Ama de cría

soltera, de veintidós años, leche fresca, se ofrece para criar en su casa.
 Dirigirse a don Eulogio del Río, en Chatún.

Amadren de pescador

Juan José García
Ya bajó el pescado

He aquí los precios:
 Merluza..... 2,00 y 2,10
 Pescadillas..... 0,80
 Calamares..... 2,50
 Langostinos..... 6,00
 Sardinas..... 1,00
 Lenguadinas..... 1,00

TELEFONO NUMERO 96
 SEGOVIA

Colegio de niñas

— DIRIGIDO POR —

Del gioso Franciscanas de la Divina Pastora
 Y DEDICADO A NUESTRA SEÑORA DE LA PEÑA
 EN SEPULVEDA

Este acreditado Colegio cuenta con profesorado competente y local nuevo, ajustado a todos los requisitos pedagógicos e higiénicos.
 El cuadro de enseñanza comprende las siguientes secciones: Primera Enseñanza, Labores, Bordado, Música.

Procurando ante todo infundir en el corazón de sus alumnas el santo temor de Dios con la sólida instrucción de la religión cristiana, y hacerlas útiles para sí, para sus familias y para la sociedad, mediante una amplia instrucción en todos los conocimientos propios de su sexo.

Admite alumnas internas, medio pensionistas vigiladas y externas.
 Para más informes, diríjanse a

— REVERENDA MADRE DIRECTORA —

Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso

ANUNCIO

Se saca a pública subasta el aprovechamiento de leñas de roble bajo tal forma o la del carbón, para empleados y dependencias del Real Patrimonio y para el contratista; en la Mata de Navaquema villa, en el año forestal de 1921-22 y cuyo acto se celebrará en las oficinas de la expresada Administración patrimonial, a las once de la mañana del día 26 del corriente mes.

Los pliegos de condiciones, pueden ser consultados en las mencionadas oficinas.

San Ildefonso, 17 de Septiembre de 1921.—El administrador, B. Cabrera.

Oficina general de Substituciones

y Agencia de quintas matriculada

DIRECTOR PROPIETARIO:

—: José María de Lara —:

AGENTE DE NEGOCIOS

Oficinas Centrales en Madrid: Hortaleza, 75, pral.—Teléfono 5.357-M.
 DELEGADO EN SEGOVIA **D. Juan Lázaro Benito** Plaza de la Rubia, 1

Contratos para mozos del reemplazo de 1921 (antes del sorteo en la Caja de reclutas), **500 pesetas**.—Contratos para mozos del reemplazo de 1922 (antes del sorteo en los Ayuntamientos), **600 ptas.**



La revolución que hoy existe en el arte de la hermiología, la ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO GRADUABLE «NOTTON» (Patentado) sin resortes, de pelotas multiformes, impermeables, y de compresión elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Hermiólogo Mr. Notton. Con este maravilloso aparato terminaron los bragueros de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y los vendajes deficientes. Es el aparato Notton, la admiración de toda la clase médica y de cuantos los usan. Con él se asegura la reducción y desaparición de las hernias todas, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Está comprobado que donde fracasaban todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON.

OPINIONES MEDICAS

Doctor don Segundo de Andrés y Gilsanz, Segovia
 Señor don José Notton. Mi distinguido amigo: Tengo mucho gusto en comunicarle que los herniados que recomendaron sus aparatos quedaron muy satisfechos de sus resultados. Para mí las principales ventajas que les encuentro son: la variabilidad de pelotas que les permite adaptarse a las distintas variedades de hernias y la pequeña movilidad de las mismas, que les consiente seguir los movimientos del herniado.
 Sabe es suyo amigo affmo. q. l. e. l. m.,
 Doctor Segundo de Andrés

Tercio de Extranjeros (REGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES! ¡EXTRANJEROS!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorios nacionales, se abre un enganche **por la duración de la campaña**. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche **por cuatro y cinco años**, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

ANUNCIO

Se saca a pública subasta el servicio de corte, tronzado y conducción de leñas de roble con destino a empleados y dependencias de este Real Patrimonio en el año forestal de 1921-22 y cuyo acto tendrá lugar en las oficinas de la expresada Administración a las once de la mañana del día 27 del corriente mes.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en las mencionadas oficinas.

San Ildefonso, 17 de Septiembre de 1921.—El administrador, B. Cabrera.

“La Carbonífera Española,”

Roble, núm. 18	Teléfono núm. 105
Galleta hulla de Asturias.....	6,75 pesetas quintal
Id. gruesa de Puertollano.....	6,75 " " "
Antracita gruesa cribada.....	7,50 " " "
Ovoides.....	5,00 " " "
Cok.....	5,75 " " "
Hulla fragua de Trubia.....	6,75 " " "
Id. id. de Villabino.....	5,75 " " "
Encina canutillo, 3,00 arroya y.....	12,00 " " "

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

La Dolores, jota.—Bretón.
 La Venus de las Pielos, fox (primera vez).—Luna.
 A los héroes artilleros, marcha patriótica.—C. Maldonado.

Audiencia provincial

La causa de hoy

Esta mañana se ha visto en la Audiencia, ante el tribunal de Derecho, la causa seguida contra Juan José López Castro, vailes de Fresno de la Fuente, acusado de los delitos de lesiones. Defendieron a los procesados los letrados señores Cáceres y de Antonio, quienes pronunciaron brillantes informaciones en favor de sus patrocinados, que en la causa pendiente para sentencia.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Salamanca y Zamora, el superior provincial del Trabajo, don Lucio Alvarez, querido amigo nuestro.

Ha salido para Madrid doña María Alonso, de Galicia.

Orden nobiliaria

Para los jóvenes e ilustrados capitanes de Artillería don Antonio y don Luis Morales y Arana, ha sido solicitada merced de hábito de Real Maestranza de Caballería de Ronda, como hijos y descendientes de Caballeros Maestranzas que tan relevantes servicios prestaron en la linajuda Orden en todas las épocas, desde su fundación.

Mercedan los jóvenes artilleros nuestra más cordial enhorabuena, así como también su señor padre, nuestro respetable amigo el coronel de la Zona don Cristóbal Morales y su distinguida familia.

Establecido

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que durante varios días le retuvo en cama, el señor Bar, íntimo amigo del capitán profesor de la Academia de Artillería, señor Bellido, en cuya casa se hospedaba.

La celebramos.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa del delegado en esta capital de la Sociedad Anónima de productos y abonos químicos «Cros» don Mariano Rangil, distinguido amigo nuestro.

Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

Aniversario

Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del malogrado joven don Emilio Gómez Pardo, que con tantas y tan merecidas simpatías contaba en Segovia.

Al evocar tan dolorosa fecha, renovamos nuestro más sentido pésame a sus inconsolables padres, los señores de Gómez (don Manuel), y demás familia del joven finado.

Enhorabuena

Después de brillantes ejercicios literarios ha obtenido los grados de bachiller y licenciado en Sagrada Teología, en la Universidad de Valladolid, el ilustrado cura párroco de María Miguel y Jaarros de Riomoros, don Felipe Juan.

Le enviamos nuestra cordial enhorabuena.

SUETOS

Abstinencia de carne
 Mañana, con motivo de las Temporas de San Mateo, obliga el precepto de la abstinencia de carne sin ayuno.

Bando patriótico

Con motivo de las fiestas celebradas en la villa de Turégano, el alcalde don Miguel González publicó un bando patriótico, a propósito de la cuestión que iba a realizar la Cruz Roja. En dicho bando decía el señor González que no dudaba que en la mente de todos se hallaba el recuerdo de los nuestros que luchan en África, y nunca ocasión mejor que ahora, el reiterar ese recuerdo del alma, contribuyendo a la referida cuestión.

Fue muy felicitado el alcalde de Turégano por la publicación de dicho bando.

Mañana, vigilia

Comprad el bacalao en el

NUEVO ECONOMATO

Escocia, Islandia y Noruega, clases especiales.

Toda clase de conservas de pecaos.

Garbanzos de la nueva cosecha, las mejores clases.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza del Corpus, 10

Los sañaves en acción

Se nos dice que, desde hace varios días, unos pollos bien... mal educados, por cierto, se entretienen, en plena calle Juan Bravo y en la de Cervantes, hasta el Azoguejo, durante las primeras horas de la noche, en molestar con palabras groseras a las señoras que por allí transitan.

M.C.D.

Ved exposición de retratos en los aparatos de...

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia, CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino-Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Fremada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color.

Depósito central: ESCALADOS, 56 - MADRID. Desconfiar de las imitaciones!

50 pesetas. bastan para recibir franco de porte por correo, cualquiera de las bellísimas alhajas aquí anunciadas, u otra de las que se encuentran en el catálogo especial del...

TRUST JOYERO

Modelos de tamaño natural. N.º 1 Oro de ley con 12 diamantes. N.º 2 Oro de ley con 12 diamantes. N.º 3 Oro de ley con 12 diamantes. N.º 4 Oro de ley con 18 diamantes. N.º 5 Con pulsera extraíble, platina superior. N.º 6 Oro de ley con 12 diamantes. N.º 7 Oro de ley filigrana con brillantes.

Alhajas y Relojes de 25 a 25.000 pesetas. Siempre LO MEJOR POR EL PRECIO. Almacenes de Exposición y Ventas: Puerta del Sol, 11 y 12 y Carmen, 1 - MADRID. Sucursal: Alameda, 15 - S. SEBASTIAN. DIRECTOR: MODESTO LARGO ALVAREZ

A Trust Joyero - R.º 356 - Madrid. Remite gratis, franco, catálogo de joyas, relojes, etc. Pide: ... Non bre... Señas... Población...

de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FELIPINAS

Tiene viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y J.ª Argona, para salir de Barcelona cada cuatro o seis: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, Salidas de Manila cada cuatro meses, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 12, de Valencia el 13, de Alicante el 14, de Gijón el 15, de Lisboa el 16 y de Coruña el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Coruña, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 12, de Valencia el 13, de Alicante el 14, de Gijón el 15, de Lisboa el 16 y de Coruña el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Coruña, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Gijón el 7, para Tanager, Casablanca, Managua (Islas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península ibérica en el viaje de la ida.

- Sulfato de amoníaco, de 20 a 21 por 100. Superfosfato de cal, de 18 a 20 por 100. Silvinita potásica, de 20 a 22 por 100. Abono completo número 2, para cereales. GRADUACION GARANTIZADA 12 a 13 por 100 ácido fosfórico soluble al agua citrato amoníaco. 4 a 4 por 100 ázoe amoniacal. 3 a 4 por 100 potasa anhidra.

ANTOLIANO FERNANDEZ MOZONCILLO (SEGOVIA)

Ferretería, comestibles y otros géneros

¡¡ INCULTORES !!

Aplicad el "Vitalizador sulfatado", para la elat oración de vuestros viñedos; conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que pierdan su fuerza, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de 10 a 12 grados más de alcohol. Sustituye al yeso con grandes ventajas y más económica que los demás. Un kilogramo es suficiente para docecientos arbores de mosto y cubre doce pesetas. Medio kilogramo para cien arbores, seis onzas. Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Almirante, 19 - MADRID - Apartado núm. 6.

SOLUCION BENEDICTO. DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS y DEBILIDAD GENERAL. REVENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41. MADRID.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3. LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO. Servicio mensual, saliendo de Génova el 21

PEPTONA ORTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Consecuencias del vicio

ser alto y rubio, con ojos azules, los ojos de la madre. —¡Ea! Hasta la noche, caballeros; iré a aplaudiros. Y les dió un brusco apretón de manos. — Esto vale más que todas las firmas del mundo—dijo, tratando de sonreír. Y se fué precipitadamente, sin haber fijado de nuevo la mirada en Francis. Y hasta que no hubo anidado quinientos o seiscientos metros, no logró dominar su emoción. —¡Qué locura!—murmuraba,—¡irse a imaginar cosas semejantes!... ¡Por qué habrá de ser precisamente él!... ¡Por qué tenía ojos azules como mi mujer? ¡Cuántos miles de individuos habrá que tengan treinta años y ojos azules!... Sin embargo, ¡por

qué desde que le he conocido, me he sentido tan inclinado hacia él? ¡Por qué me ha inspirado tanta confianza desde que le he visto? Pudo muy sencillamente, por qué me gustan todos, que los que sienten entusiasmo por el caballo... Después de un instante de silencio, continuó. —¡Y si fuese verdad! Yo, el millonario tendría un hijo que arriesga su vida todos los días para ganarse el pan... ¡Ah, eso sería absurdo!... ¡Pero soy un tonto! Por más que se repite que aquello era un absurdo, su corazón continuaba primido por la duda, y tenía prisa de que llegara la noche. Evidentemente, aquella duda que el ecuyer pudiera ser su hijo, no tenía sentido común. Había buscado en vano en otro tiempo aquel hijo y había adquirido la convicción de que no existía. Era preciso, pues, según él, tener la cabeza a pájaros para imaginarse que Francis era su hijo. Pero a pesar de todo este,

pensaba interrogarle. Necesitaba tener la certidumbre de que era o de que no era. Justamente aquella noche iba Lily con Arturo y la condesa a una casa en que se hacía música clásica—uno de los más abominables instrumentos de suplicio inventado por la civilización europea. Su hija previno su deseo. —¡Papá!—le dijo,—se va a hacer música de Schumann y de Beethoven. ¡Con tal de que se te vea allí a eso de la una de la mañana!... La condesa dejó también en libertad a su marido. —No podéis dejar a Derbuckow solo—le dijo. A las nueve, ambos hombres acababan su cigarro en el despacho del conde, y He lier, con un periódico en la mano, recorría la lista de los teatros; pero según los iba nombrando, Derbuckow iba haciendo una mueca: «habían visto ya todo lo que en ellos se ponía». —Entonces—dijo con timidez el conde

—no veo más remedio que ir al Circo para matar el tiempo. —Conformes—se apresuró a decir el americano, entreciéndole los brazos. Y partieron. Llegaron de los pr marcos al Circo Moderno, y precisamente en el momento en que Maina iba a trabajar coreada por las bufonadas de su padre. Montenervio estaba allí ya, frío e imposible como de costumbre, pero con el rostro un poco más pálido y los ojos algo más brillantes. Zefrío comenzaba su célebre historia (la historia que solía contar por las noches), cuando Derbuckow, crayendo el momento favorable, se dirigió hacia las caballerizas a hablar con Francis. El ecuyer, con algunos terrones de azúcar en la mano, se acercaba entonces a sus caballos. —¡Galla!... ¡ Vos por aquí, señor Derbuckow?—dijo, dirigiéndose cariñosamente hacia el americano. Charlaron al principio de cosas indife-